
3 2 8 0 / J  X X I . G P  
E i n g e l a n g t  a m :  1 7 . 0 1 . 2 0 0 2  
 
 

A N F R A G E  

der Abgeordneten Mag. Walter Posch und GenossInnen 
an die Bundesministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur 
betreffend geplante Umstrukturierung des Schulaufsichtsbezirkes Spittal an der Drau 

Aufgrund seiner Größe und seiner hohen Anzahl an Schulen ist die Schulaufsicht im Bezirk 
Spittal an der Drau seit Ende der 60er-Jahre in zwei Aufsichtsbereiche gegliedert. 
Mit 1. Jänner diesen Jahres ist nun einer der beiden Bezirksschulinspektoren in den Ruhestand 
getreten. 
Dieser Umstand wird von seiten des Amtsführenden Präsidenten des Landesschulrates für 
Kärnten dazu genutzt, den Schulaufsichtsbezirk Spittal umzustrukturieren. Es sollen nämlich 
die Schulen des oberen Drautals (von Möllbrücke bis Oberdrauburg) aus dem 
Aufsichtsbereich Spittal herausgelöst und dem Aufsichtsbereich Hermagor zugeteilt werden. 

Diese Umstrukturierung hätte zur Folge, daß der Aufsichtsbezirk Spittal verkleinert werden 
würde und daß es zu Überschneidungen von politischem Bezirk uns Schulaufsichtsbezirk 
kommen würde. Desweiteren würde es in Zukunft nur mehr einen Bezirksschulinspektor 
geben, der dann einen immer noch sehr großen Aufsichtsbereich (gesamtes Mölltal, Liesertal, 
Region Millstätter See, Radenthein, Lurnfeld, Gemeinde Spittal an der Drau etc.) zu betreuen 
hätte. 

Daher stellen die unterfertigten Abgeordneten nachfolgende 

A N F R A G E  

1.   Ist tatsächlich geplant, die 10 Schulen des oberen Drautals dem Schulbezirk Hermagor 
zuzuschlagen? 

2.   Welche Vorteile erwarten Sie sich von einer derartigen Umstrukturierung? 

3.   Würden Sie eine solche Lösung im Hinblick auf diverse organisatorische Schwierigkeiten 
(z.B. Zusammenarbeit mit dem Schulreferat der BH, Zusammenarbeit mit dem 
Schulgemeindeverband als Schulerhalter Hauptschulen etc.) für praktikabel halten? 

4.   Halten Sie eine derartige Regelung im Hinblick auf §4 Bundesschulaufsichtsgesetzes, 
wonach der jeweilige Bezirksschulrat für das gesamte Gebiet des politischen Bezirkes 
zuständig ist, für gesetzeskonform? 

5.   Wird der Posten des Bezirksschulinspektors für den Bereich Spittal an der Drau II 
(Drautal, Mölltal) nachbesetzt? Wenn ja: wann? Wenn nein: warum nicht? 
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